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 6שאלות מתוך  4יש לענות על 

 נק'. 52ערך כל שאלה 

 

 :1שאלה 
CBAהוכיחו או הפריכו: לכל שלוש קבוצות נק'(  12) .א  -כך ש ,,

   CBA  

CBCAמתקיים: אם      אזBA . 

 

 :הוכחה
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 וכנ"ל בכיוון ההפוך:

 
ABAx

ioncontradictBxBAxCBAthenCxif

donereweAxif

CxAxCAxCBxBx
















,

'

 

 

)(\})7({)\}7({הוכיחו או הפריכו: נק'(  11) .ב NPPNP   

 היא קבוצת המספרים הטבעיים(. N)כאשר 
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 :2שאלה 

 .הגדירו מהו יחס טרנזיטיבינק'(  2) .א

 



הוא טרנזיטיבי אם  R-. נאמר שAיחס על  Rקבוצה ויהיה  Aתהי 

aRcAcbasomeforbRcaRb  ,, 

)חמישה זוגות  חמישה איברים )ביחס( ובו Aיחס שקילות מעל קבוצה  Sיהי נק'(  11) .ב

? התייחסו לכל האפשרויות ונמקו A(. מה יכול להיות מספר האיברים ב Aסדורים מאברי 

 את תשובתכם.

-אייברים היות ו 8לכל הפחות  A-ב
22 AA כמו כן ב .-A  אייברים היות ו 2לכל היותר-

  SAaaa :),(. 

, ולכן עבור שני האייברים (a,a)הם מהצורה  Sמאייברי  8 אז בדיוק -אייברים A 3-ב : Iאופציה 

. סה"כ: (b,a),(a,b)הנותרים נקבל 
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, ונותר איבר בודד שהוא בהכרח (a,a)הם מהצורה  Sמאייברי  4אייברים אז בדיוק  A 4-אם ב

 .4לא יכול להיות  |A|כן בהכרח הסימטריות תיפגע. לכן לשונים, ו a,bעבור  (a,b)מהצורה 

 

הם מהצורה. סה"כ:  Sמאייברי  2אז בדיוק  -אייברים A 5-ב : IIאופציה 
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 של מספרים טבעיים. 111קבוצת הסדרות באורך  Aתהא נק'(  11)  .ג

R  הוא יחס עלA  :המוגדר כך   1002110021 ,...,,,...,, bbbRaaa קייםאם ורק אם 

ii-כך ש iאינדקס  ba  האם .R יחס שקילות? אם כן תארו את קבוצת המנה. 

 

      aaRaaaaiAaaרפלקסיבי  10011001111001 ,...,,...,:1,..., 

 

        aaaRbbbabibaibbbRaaaסימטרי iiii  10021100211002110021 ,...,,,...,,::,...,,,...,,

 

           300,...,203,102,101100,...,3,2,1300,...,203,102,101200,...,103,102,1200,...,103,102,1100,...,3,2,1 RbutRR 

 

 לכן לא טרנזיטיבי ולכן לא יח"ש.

 

 :3שאלה 

DChCBgBAf -קבוצות ו A,B,C,Dתהיינה נק'(  9) א.  פונקציות.  :,:,:

 :i-iiמהסעיפים  אחד הוכח/הפרך

i .fgh  על גורר ש- fg .על 

 



הפרכה: 

AxxgfCbutyxhgfAxDy
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ii .fg  הפיכה ו-gh  הפיכה גורר ש- g.הפיכה 

fgהוכחה:  >=הפיכהfg   >= עלg .על 

 gh   >= הפיכהgh   >= חח"עg .חח"ע 

 הפיכה. gסה"כ 

 

:)()(קבוצות. נגדיר  A,Bתהיינה נק'(  3) .ב BPAPf   ע"יBXXf )(. 

 .BAאם חח"ע אם ורק  fהוכיחו כי 

BA  'כל תת קב >=X  שלA  מקיימתBX   ולכןXBXXf )( .שהיא חח"ע 

 

f חח"ע. נניח ש-BA  קיים איבר >=x ב-A שאיננו ב-B  >={x} וקב' ריקה ב-P(A)  כך

 .fערכיות -חד-היא קב' ריקה בסתירה לחד f שתמונת שתיהן תחת

 

BbAaקבוצות שוות עוצמה ויהיו  A,Bיהיו  נק'( 3) ג.  |\}{||\}{|. הוכח , bBaA . 

 




















)(),(

)(),(
)(}{\

":

}{\}{\:

:

)()(:

1

1

1

bfxaf

bfxxf
xgaAx

יע

bBaAg

נגדיר

AbfBafBAfהפיכהBA

 

בכל נקודה פרט לכך שנשלח את מקור הנק' החסרה בטווח  fבדיוק כמו  gכלומר, נבנה את  )(1 bf 

 .)(afלתמונת הנק' החסרה בתחום 

 

 על: gנראה ש 

    

 

  gעלxgyaAxbBy

bfgafyAbfxgxfybfaAxfהפיכה

afyafbBy

bBy













)(:}{\}{\

))(()(:)()()(:)(\}{\

)()(\}{\

}{\

111

 

 



 חח"ע: gנראה ש 

  

)()()()()(\}){\()()(

)()(

")()()()()(,

11

1

vgugafvgafbBufug

thenbfvbfuif

vgvfufugthenbfvuifעחחfכי

vu













 

 חח"ע. gולכן 

 

 

 :4שאלה 

 בדוק האם שני הפסוקים שקולים, ללא שימוש בטבלת אמת:נק'(  15) .א

   pqppqp  ;. 

FqFp. אם לא שקולים   אז    TpqpFpqp  ; 

)פשטו את הביטוי: נק'(  18)   ב. )p q q r   . 

rrFrFprqqprqqp  )( 

 

 :5שאלה 

 4-תאים, כך שבכל תא יותר מ 7-כדורים זהים ל 812מהו מספר האפשרויות לחלוקת נק'(  18) .א

 כדורים.
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 ?8-וגם מתחלקים ב 5,8,9ספרתיים בנויים מהספרות -כמה מספרים ששנק'(  15)ב.   

 , סכום כל 8-מתחלקים ב 8-ו 9-. מכיוון ש8-סכום כל הספרות חייב להתחלק ב

 ים:-5 1או  8או  1. לכן יש 8-ים חייב להתחלק ב-5-ה
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 :6שאלה 

 { שאינה מכילה:1,1,5מעל } nת מילה מאורך לבניידרכים ה י התחלה( למספרמצא נוסחת נסיגה )כולל תנא

 

 . מספר הדרכים ליצור אותו if)(-, וiמספר חוקי מאורך  iAיהי 

. )נסמן באופן לא פורמלי nf)(נחפש   )(if t  ך מאורעבור מספרi  שנגמר בסיפרהt.) 

 

 11נק'(  3) .א

 

         

8)2(

3)1(

)2()1(3

)1()1()1(3)1(3)1(2)(

0

1.

2,1

00210









f

f

nfnf

nfnfnfnfnfnf

לפנימיגבלהאיןאבל

לפנישמופיעלמהמיגבלה

ויששישארומכיוון

  

 

 

 15נק'(  3) .ב

 

 :1בתפקיד  5-ו 1בתפקיד  1בדיוק כמו קודם כאשר 
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 11,15נק'(  9) .ג

      )1(3)1(2)1(2)( 210  nfnfnfnf 

 

מבין את מי . נבדוק 1תהיה מיגבלה על מה שבא לפני  1,1יש מיגבלה, אך גם אם נשלים את המיקרים  5לפני 

 עדיף לפתח: 5או  1המיקרים 
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 :1תמיד נישאר עם מיגבלה ונעדיף לעבוד עם  5לכן, במקרה של 
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 בהצלחה!
 


